



便仓镇“筑梦乡村”暑托班丰富孩子假期生活

本报讯(张鑫)为缓解家庭暑期“看护难”问题,帮助中小学生学习兴趣、保持健康心态,近日,亭湖区便仓镇团委、妇联、依托学校、村(社区),因地制宜开展“筑梦乡村”暑托班活动,优先照顾城乡困境青少年、农村留守儿童、城市外来务工人员子女等,倾力打造一个寓教于乐的“儿童乐园”。

在开班典礼上,亭湖区便仓镇关工委、镇团委有关负责同志对“筑梦乡村”暑托班的开班表示祝贺,殷切希望大学生志愿者能够发扬好志愿者精神,用心用情用力做好“响应者”“陪伴者”“服务者”,倾听孩子们的心声,走进孩子们的内心,组织开展好阅读赏析、手工制作、主持演讲等丰富多彩的儿童暑期活动,在孩子们的欢声笑语中

践行青年人的初心和使命。

据悉,自7月10日开班以来,便仓镇招募大学生志愿者3名,摸排符合条件学生27名。开班后,大学生志愿者为每一个孩子做好登记服务工作,主动了解孩子们的遗传病史以及生活习惯,在孩子们自我介绍的过程中鼓励他们大胆发声,在小组活动的过程中引导他们加强团队协作,让孩子们从“要我学”向“我要学”实现积极转变。目前,“筑梦乡村”暑托班各项工作正有序开展。

“课程的设计和开发对我来说是非常宝贵的学习经验,也让我更加全面地把握学生的认知水平和接受能力。”大学生志愿者陈曦说:“活动中,我们发现‘小胖墩’‘小眼镜’仍然不少,所以我们之后也会侧重孩子们的体育锻炼。”



便仓镇“筑梦乡村”暑托班活动现场

新兴镇精心打造家门口暑托班

本报讯(贾玉璟)亭湖区新兴镇“亭育未来 童享时光”爱心暑托班已于7月10日正式开班,本次暑托班为期28天,根据孩子们的需求开展爱国主义教育、交通安全教育、科普知识讲座、志愿服务、课业辅导、书法课堂、电影赏析、文明礼仪、红色寻访等活动,注重提高孩子们的学习兴趣,培养他们积极向上的价值观念,力求全方位、多角度提升综合学习实践能力。

据悉,新兴镇“亭育未来 童享时光”爱心暑托班地点设在新兴镇三灶村新时代文明实践站,以日间托管为主。此次爱心暑托班采取教育与托管相结合的方式,合理安排课程,让孩子们能够度过一个有意义的假期,让父母放下担忧、安心工作。“今年的暑托班真的很好,很用心,有效地解决了

我们这些双职工家庭子女无人看护问题。”一位送孩子前来的家长欣慰地说道。

心有所“暑”,不负所托。亭湖区新兴镇三灶村党总支书记王海华要求严格按照相关文件,全力做好暑托班服务工作。下一步,新兴镇团委将持续依托“爱心暑托班”阵地,帮助青少年提高学习兴趣、培养健康心态、全面健康成长,引导青少年感恩、听党话、跟党走,在“助人”中实现“育人”的工作目标。同时发挥团干部引领作用,积极汇集多元力量,动员广大青年在参与基层治理的火热实践中不断发挥生力军作用,扎扎实实开展文明礼仪、陪伴守护、户外实践等教育服务,用心用情切实服务青少年健康成长,做好惠民生、促发展的“大文章”。

板湖镇公益暑托班缓解带娃难

本报讯(刘嘉璐 朱婷婷 郭立学)“爸爸妈妈都上班,把我留在家又不放心,就把我送到暑托班来。”近日,阜宁县板湖镇孔荡村的13岁小朋友孔俊杰高兴地说,暑托班上得好开心。看完老师精心准备的《湿地盐城》宣传片后,不仅为家乡的美景所陶醉,同时还了解了盐城的“湿地三宝”丹顶鹤、麋鹿和勺嘴鹬。

为解决农村留守儿童、困境青少年群体家庭暑期看护难问题,提高孩子们学习兴趣,培养积极健康的心态,进一步丰富他们的暑期生活。7月10日,为期28天的板湖镇“爱心暑托班”在该镇孔荡村新时代文明实践站正式开班。

本次“爱心暑托班”主要面向暑期看护有困难的家庭,优先照顾6至14周岁困境

青少年、农村留守儿童和外来务工人员子女等,引导和帮助青少年度过一个安全、快乐、有意义的假期。该暑托班为纯公益性,充分利用村新时代文明实践站现有阵地,开展就近办班。暑托班以具备服务素质和能力的社会组织自有师资为基础,招募了优秀教师、盐城师范学院在校大学生等志愿者积极参与。该镇还充分发挥新时代文明实践所、共青团和当地民政部门的督导作用,全力保障暑托班顺利运行。

盐城师范学院大学生志愿者、暑托班班主任林老师表示,将竭尽全力为学生提供优质志愿服务。暑托班实行“封闭式”管理,按要求配备急救包、洗手液、消毒药品,严控人员进出,有序引导家长接送,确保班次安全运行。

新闻速递

盐东镇 电商培训走进田间地头

本报讯(刘梅 董立新)7月12日,亭湖区盐东镇妇联邀请江苏蔚格影视文化产业有限公司总经理江克雁,到新建村羊角椒种植基地开展电商直播理论知识、实践操作等技能培训,吸引了众多农村妇女参加。

该镇本次培训通过理论授课与实践操作相结合的方式,涵盖电子商务发展现状分析、淘宝和抖音等平台开店流程、直播间场景打造、平面设计(商品美化与动画加工)、短视频策划、拍摄及剪辑、发布操作技能等培训内容,实用性和针对性强,切实为姐妹们在电商领域就业创

业赋能,为推介巾帼特色农产品助力。

培训结束后,该镇妇联组织参训人员走进市巾帼现代农业科技示范基地——亭湖现代农业产业园,感受现代农业多元发展魅力,在观摩中发挥“她力量”,带动“她发展”。示范园负责同志就羊角椒生长特点、经济价值、种植流程周期、病虫害防治及管理要素把握,针对性地进行辅导。理论讲解与基地实地参观学习相结合,使妇女姐妹们掌握羊角椒种植的基本知识和要领,通过电商平台将家乡的农产品推广出去。

东亭湖街道 “图”说文明树新风

本报讯(仓文静)为引导广大干部群众树立节约观念、弘扬文明新风,7月12日,由亭湖区东亭湖街道新时代文明实践所、富康社区新时代文明实践站举办的移风易俗图片展在富康社区文化广场拉开帷幕。

此次展览以“弘扬美德家风,移风易俗树新风”为主题,以图片形式生动展示移风易俗的起源与发展、封建迷信活动的危害、社会风俗变迁以及移风易俗工作取得的成绩。“希望通过展览,引导群

众抵制婚嫁嫁娶大操大办等陈规陋习,树立厚养薄葬、勤俭节约的文明之风,营造平安和谐的良好社会氛围。”东亭湖街道富康社区党委书记书刚说。

移风易俗,彰显社会进步,事关道德文明,事关社会和谐,今年以来,东亭湖街道坚持“抓党建、促文明、树新风”原则,探索建立党建引领、党员带动、党群共建的移风易俗新模式,涵养和谐民风、社会清风,为文明创建提质增效。

大有镇 抓好作物田间管理

本报讯(张华 胡元同)眼下已进入小暑节气,室外热浪袭来,可在江苏响水县大有镇的田野上,到处是农民忙碌的身影,广大农民管理秋熟作物的劲头更火更足,力夺秋熟作物丰产丰收。

针对近期适逢高温而导致秋熟作物虫害、杂草等频发的实际情况,连日来,该镇组织农业技术人员深入农户田间,现场开方,并向农民发放

秋熟作物田间管理技术资料,指导农户抓好秋熟作物田间管理工作。对于水稻和玉米发生的杂草,采取人工除草与化学除草相结合;对于水稻和玉米虫害,迅速采取机器防和人工防相结合,分户防与统一防相结合,确保水稻和玉米不发生虫害。对长势较弱的田块及时发动农户,追施肥料,促进苗情生长,从而为夺取秋熟作物丰产丰收奠定了基础。

黄尖镇 开展反邪教警示宣传

本报讯(仇静)7月14日,亭湖区黄尖镇综治办组织网格员开展“加强基层组织,筑牢基层反邪教防线”宣传警示教育活动。

活动通过悬挂条幅、搭建宣传板、设置宣传点等方式宣传,吸引了广大群众前来了解学习,营造了浓厚的

“倡导科学 反对邪教”宣传氛围。网格员向居民发放“崇尚科学 反对邪教”宣传手册,现场讲解邪教的特点、危害及骗人手段,重点讲授识别邪教的方法,提醒群众面对邪教要做到不听、不信、不传,并及时向公安机关举报。



7月14日,亭湖区黄尖镇洋中社区在新时代文明实践站开展“热爱生活、拒绝邪教”主题宣传活动。活动提高了辖区居民对邪教活动和邪教组织的鉴别能力,增强了反对迷信、拒绝邪教意识,受到广大居民的一致好评。 还原 摄

新闻速递

阜宁经济开发区黄舍社区 情暖夕阳关爱老人

本报讯(曹阳 王杨 玉玲)“今天上午钱老太100岁生日,社区工作人员登门拜寿并送上蛋糕和祝寿金。”“60周岁后,社区用公益收入为我们代缴合作医疗保险费。”……近日,阜宁经济开发区黄舍社区的老人们常聚在一起谈论着自己的幸福生活。

近年来,黄舍社区投资建设了广场舞、球类场地,并购置音响设备和服饰。老年活动中心设有棋牌室、阅览室。高龄和患病老人实行家庭医生签约服务。每年组织老人到镇医院体检,困难人群大额药费社区公费兜底。开展为老服务志愿者上门服务,为单身老人洗澡搓背洗衣保洁,升级改造无障碍公厕。连续6年评选黄舍“孝顺媳妇”“健康老人”。

社区老人老有所为、老有所乐,自愿组成30多人志愿者红马甲环境保护服务队。成立社区“和气佬”工作室,解决居民烦心事。该社区4位老人用5年时间采编《黄舍社区志》,并通过县修志办终审打印。今年6月区、县老龄委再次充分肯定黄舍社区为老人幸福工程作出的贡献,决定申报省级老年友好型社区。

大洋街道盐海社区 培训急救救护知识

本报讯(沈邵茗)为提高辖区家庭急救意识和自救互救能力,让更多人掌握急救救护知识,7月11日上午,亭湖区红十字会、亭湖志愿服务总队、大洋街道新时代文明实践所联合盐海社区新时代文明实践站,开展第一期家庭急救救护知识科普培训课。

本次培训课程分为理论知识和实操两个部分。培训中,培训老师以生动的语言、真实的案例,详细讲解了心肺复苏的急救流程和操作步骤以及自动体外除颤器AED的正确使用方法。活动现场,培训老师还利用人体模型进行心肺复苏模拟演示。

“这些急救知识,以前都没有具体了解和学过。今天听了专业的讲解,初步掌握了心肺复苏技能,确实很有用。”参与培训的居民纷纷表示,回去后要向家人、朋友及身边人普及此次急救救护知识,将这些知识和技能运用到实际工作和生活中,帮助更多需要帮助的人。

通过此次培训,进一步深化普及了家庭急救知识和技能,增强居民预防、避险、自救、互救的意识,提升其应对突发事件的应变能力,同时营造了浓厚的“人人讲安全,个个会应急”社区氛围。

大洋街道学习宣传“身边奋斗者”

本报讯(陆晓惠)7月12日上午,亭湖区大洋街道新时代文明实践所内开展了“学习先进典型,激发奋斗精神——身边的奋斗者”先进模范专题展览学习宣传活动,倡导全街干部群众学习宣传奋斗典型,弘扬奋斗精神,在全社会营造崇尚奋斗、不懈努力的浓厚氛围。

据悉,7月以来,大洋街道新时代文明实践所以及各村居新时代文明实践站分别通过主题展览、观看典型事

迹视频等多种形式开展“身边的奋斗者”学习宣传活动,认真培育和践行社会主义核心价值观,弘扬向上向善的社会正能量。

此次活动现场摆放了刘宪蓉、赵城、姜晏等大洋街道自主评选出的“身边的奋斗者”模范典型的先进事迹展板,吸引机关广大干部职工和前来办事的群众的关注。活动中,街道新时代文明实践志愿者向参观者讲述每一位奋斗者的先进事迹,并呼吁大家奋勇争

先,向先进模范学习,在日常的工作生活中要更加用心用力,用实际行动践行榜样精神,传承榜样力量,做一名新时代的“奋斗者”。

参观时,一名职工代表表示:“展板上每一位‘奋斗者’的奋斗事迹深深地吸引了我,他们都来自基层一线,他们的奋斗故事鼓励我们扎根基层,顽强拼搏,努力工作,踏踏实实奉献光和热,为街道高质量发展贡献力量。”

陈家港镇“五大工程”扮靓新港城

本报讯(吴晓 姚同来)近日,响水县陈家港镇围绕“建设宜业宜游生态幸福沿海小城,创建省级经济发达镇”的目标,大力实施“五大工程”,塑造港城发展新优势。

实施品质提升工程。围绕港城、港口、港产联动发展,启动实施灌河风光带、港城记忆、文化休闲街区、港城运动中心、市民广场改造、口岸大厦二期建设等6个项目,扮靓海滨新港城。

实施循环路网工程。通过打通“断头路”,进一步优化城市交通,加快实现

片区交通一体化。黄海大街东延、新东路南延北拓、石港路南延等6条计8.62公里的循环路网快速推进,形成“三纵三横”骨干路网框架。

实施清水工程。推进“清水润城”行动,对全长850米的中心河、全长3600米的伏堆河、全长1800米的一排河等6条计7930米的镇区骨干河道全面疏浚拓宽、亮底清淤,实现水系循环畅通。

实施安居工程。按照“拆老房、改旧房、建新房”的思路,结合棚户区改造,对

骨干河、主路网涉及的地块实施拆迁,对福港新城、星港苑、淮海小区实施改造提升,实现老旧小区全覆盖,切实让群众住得上,住得好。

实施功能配套工程。以更新城市面貌,提升城市形象,完善配套设施为重点,新建盐韵嘉园、星海广场2处街头绿地、生态湿地公园,营造“绿色空间”。实施黄海大街、淮海大街以及金港大街合计3.5公里亮化提升,点缀节点亮化、树木亮化、楼宇亮化,展现“黄海明珠”新风貌。